
Az els® voltmér®n I1 − I2 áram folyik keresztül (somóponti törvény), bels® ellenállása tehát Rb = U1/(I1 − I2). A
húsz voltmér®n átfolyó áramok összege nyilván megegyezik az els® ampermér® által jelzett I1 árammal;
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225 V adódik.

Ez azonban lehetetlen, hiszen egyik voltmér® sem mutathat nagyobb feszültséget, mint a legels®, tehát a feszültségek

összege legfeljebb 20 · 10 V = 200 V lehet. Az ellentmondás magyarázata: a feladatban szerepl® adatok irreálisak,

ezeket nem mutathatják a mer®m¶szerek. Ha ugyanis valamennyi ampermér® ideális (nulla bels® ellenállású) lenne,

akkor a párhuzamosan kapsolt voltmér®-lán ered® ellenállása nyilván Rb/20 lenne. Reális (véges bels® ellenállású)

ampermér®kkel az els® ampermér® nélküli �lán� U1/I1 ered® ellenállása nyilván nagyobb az ideális esetbelinél:
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tehát fenn kell álljon a 20(I1−I2) > I1 egyenl®tlenség. A feladatban megadott számértékek � sajnos � nem teljesítik

ezt a feltételt, tehát nem valósulhatnak meg.

Több megoldás alapján
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